

BARCS és VIDÉKE

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer:
vasárnap.

Felolós szerkesztő és kiadó
Skribanek Géza.

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.
Nyitólár sora 40 fillér
Hirdetések nagyság szerint

Mezőgazdasági állam.

Magyarország mezőgazdasági állam. Szomoruan érezzük ezt ilyenkor, amikor az elemi csapásnak beillő rossz gazdasági év megfelel a föld termését s a gazdember raktárait megdézsmálja.

A mostani rossz gazdasági év sok keserves feljajdulást eredményezett már eddig. Az újságok maguk is rettentően sötét képét festették a szárazság folytán beállott gazdasági és pénzügyi bajoknak, ezekben a feljajdulásokban, ezekben a sötét szivekben azonban több volt az impresszió, mint a valóság. Világosan meg lehet ezt állapítani most, amikor a gazdasági munka utolsó stációjához, a termés betakarításához eljutottunk. A gazda megcsinálja a számvetését és látja, hogy tuloztan ítélte meg a helyzetet.

A földművelési kormány jelentései itt állnak előttünk s a száraz statisztika ráczáfol a szárazságra. A dolog így áll. Az ország idei termése nem volt jó. Még a középtermést sem ütötte meg, de aztán nincs is tovább. Azokról a rettenetes károkról,

amelyeket a fölvert képzelet látott, nincs szó.

Hiszen nem mondjuk, hogy nagyon meg lehetünk elégedve a gazdasági állapottal, csak az igazságnak megfelelően konstatálni kell, hogy nem olyan fekete az ördög, mint amilyennek láttuk. És ez vigasztaló. Vannak tragédiák, a melyek megvigasztalnak ha jobban végződnek, mint ahogy vártuk. Vannak szomorú helyzetek, melyeknek örvendeni illik, ha kevésbé szomorúak a látszatnál. Ez az ugynevezett szerencse a szerencsétlenségben.

Az ideai rossz gazdasági évről megvigasztalhat egy másik körülmény is, amely szintén amolyan szerencse a szerencsétlenségben-féle. Az ez évi termés a külföldön sem volt elsőrangú. Ehhez képest a gabona-neműek ára emelkedett mindenütt. Ennek az a következménye, hogy a mi termésünk még mindig számottevő s amit vesztettünk mennyiségben az árak emelkedettsége folytán, azt visszanyerjük értékben. A gazda jó áron adhat tul gabonáján.

Az egyetlen pótolhatatlan veszteség a takarmányhiány. Ezen az állam segít a lehetőség minden

eszközével. Így állunk tehát most a nagy elemi csapás: a hónapokig való szárazság után. Inségről tehát nem lehet szó.

De ez az esztendő is nagy tanulságokkal szolgál. Magyarország mezőgazdasági állam. Anyagi jóléte földhöz kötött s egy teljesen rossz esztendő évek nyomoruságát idézheti elő. Véletlentől függ az ország anyagi boldogulása. A természet szeszélyétől, az esőtől, vagy szárazságtól, a hidegtől, vagy melegtől. Ma már a természetben alig lehet bizni. Bizonyos eltulodás vehető észre a naptári és gazdasági évszakokban. Ennyire kiszolgáltatva lennünk az idők veszélyének nem szabad. A rendelkezésünkre álló módok igénybevételevel kell védekeznünk az olyan meglepetések ellen, aminő egy rossz gazdasági év.

Mindezekből a tanulságokból azt a tételt lehet levonni, hogy Magyarország nem maradhat meg kizárólagosan a mezőgazdasági állam alapján. Változtatni kell nemzetgazdasági politikáján.

Két hatalmas terve van a nemzetgazdasági boldogulásnak: az ipar és a kereskedelem. Ipari és kereskedelmi téren kell keresni

T Á R C Z A.

Finis.

*A mi szívünket összetörte
A csalódás, a fájdalom.
Ezért nincs neked csókok többé
Ezért nincs nekem már dalom.*

*Csak eldegélünk napról-napra
Mint száradó utsaló fák.
Melyeken a jövő tavasszal
Nem is lesz tán levél, virág.*

*A hosszú ősznek, örök télnek
Megerint dermesztő szele.
Nekünk mitsem hozhat az élet
Mi már csak bajlódunk vele.*

Erdősi Dezső.

A lelkiismeret.

Az aranyesináló a város végén lakott egy várszerű, tornyos házban. A ház különös építmény volt. Földszintjén nem voltak sem ablakok sem ajtók, csak emeletnyi magasságban volt bevágva a vastag kőfa-

lakba néhány szelelő lyuk és egy alacsony-széles vasajtó. A szelelő lyukakat is vas-kosarak fedték s a házba csak úgy lehetett bejutni, ha előbb felülről leeresztették az összecsukszó és kinyitható keskeny falépcsőt.

— A különös építmény ó-német fedeléből messzre kiugrott egy karesu torony, amelynek fedele nem volt, hanem vízszintes ajtóval záródott. A torony tetejét korlátok szegélyezték s e korlátok mögött gyakran feltűnt a különös ház lakója, az aranyesináló.

— A városban sok titokzatos dolgot beszéltek az aranyesinálóról. Biztosan tudták, hogy összeköttetésben van az alvilági szellemekkel, akik a föld megolvadt méhéből vedrekben hozzák föl neki a folyó aranyát, a melyet aztán ő kemény érzé- nek dolgoz fel.

— Az aranyesináló mindezekről a mesékről tudott és mosolygott.

— Az emberek ostobák! — mondotta valakinek és ez a valaki a lánya volt.

— A rut arcú, savó zöld szemű aranyesinálónak ugyanis gyönyörű szép lánya volt. Aranyhaja volt a lányak,

égszínkék szeme és hajnalpiros arca.

— Gertrud, — mormolta eltűnődve az aranyesinálón — ma mennyit osztottál ki az ostoba emberek között?

— Tíz aranyat! — felelt a leány.

— Jól van! Holnap ugyanannyit ad-hatsz.

Az aranyesináló leánya boldogan ugrott az atyja nyakába és megcsókolta annak pergamentszerű, sárga arcát.

— Oh, milyen jó is vagy te édes, böles apám!

II.

Hánesz, az aranyesináló közönséges uzsorás volt. Évek hosszú során át csalta, lopta a könnyelmű embereket s mikor már annyi vagyont harácsolt össze, hogy akár száz embert is gazdaggá tudott volna tenni belőle, visszavonult. Az öregsége is kényszerítette már a pihenésre.

És Hánesz, az aranyesináló az ország másik végére költözött, a várszerű tornyos házba, amelyet saját tervrajza után épített fel.

Itt, a nagy magányosságban, a tétlenség malmában az aranyesinálót különös érzések fogták el,

tehát a kiegyenlítődést azzal az abnormitással szemben, amely a kizárólagos mezőgazdasági állam végzete lehet. Gyárak, iparvállalatok alapításának feladata vár reánk ezen a téren.

Amit csak okos ipari és kereskedelmi politika kigondolhat, mind meg kell valósítani. A vállalkozási szellem hódítson ipari és kereskedelmi világunkban. Lassan, de fokozatosan kell átalakítani nemzetiségi berendezésünket, amely mai formájában egy véletlen folytán veszedelme lehet az országnak. Már pedig egy országfejlődését, boldogulását nem szabad véletlenekre építeni.

Ünnepelt kántor-tanító.

Megható szép ünnepélyes jelenet folyt le e hó 20-án délelőtt a baresi róm. kath. hitközségi iskola egyik szerény termében. Ugyanis Körmendy József Bares kántor-tanítójának 43 évi működése után történt nyugalomba lépése alkalmával, e napon délelőtt 11 órakor jöttek egybe az ünnepelők, közte számos testület küldöttével, hogy Körmendinek, pályáján a hosszú idő alatt tett érdemeiért elismerésüket és jókívánataikat nyilvánítsák. Az ünnepély fényét emelte még megjelenésével gróf Széchenyi Ferencz Tarnóczáról, ki oly lelkes barátja minden üdvösnek, jónak. A nemesszívű főurat megérkezésekor lelkes éljenzéssel fogadták.

Meleg éljenzéssel fogadták a terembe lépő öreg kántortanítót is, ki az emelvényen Huber Gyula plebános iskolaszéki elnök mellett foglalt helyet. Az ünnepelt férfit először Huber Gyula plebános üdvözölte, megható szép beszédben, főlemlítve érdemeit különösen az iskola magyarosítása körül. Beszéde végén Isten áldását

kéri a nyugalomba lépő kántortanítóra és családjára.

Valkó Gyula körjegyző a községi képviselő-testület nevében, Henézi György a tanítványok nevében, Karbutzky László pálfalui tanító a „Csököly-görgetegi róm. kath. Tanítói Kör“ nevében, Szalóky Dániel csokonyai tanító a Somogy megyei Tanító-Egylet — s végül Gróf Mihály baresi tanító a baresi tanítók nevében üdvözölték még szép beszédben a nyugalomba lépő tanfőurat, kiemelve beszédeiben mindegyik a távozó érdemeit az eltöltött hosszú 43 év alatt. Az üdvözölő beszédek a könnyekig meghatották az ősz tanítót, ki az üdvözlések után fölállt s meghatott hangon mondott köszönetet első sorban Huber Gyula plebánosnak, mint e nem várt szép ünnepély létrehozójának. Ezután a nemesszívű Széchenyi Ferencz grófnak mond köszönetet a szíves megjelenésért, melylyel az még fényesebbé tette a szerény személyét megtisztelő ünnepélyt s meleg köszönetet mondott továbbá mindazoknak, kik róla ez ünnepélyen megemlékeztek.

Ezután Huber Gyula plebános felolvasta még Somogyvármegye tanfelügyelőjének, továbbá Döbrösy Alajos pécsi tanítóképződei igazgatónak levelét, melyben meleg hangon, sajnálattal mentik ki magukat fontos teendőik miatt az ünnepély elmaradásáról.

Az ünnepelő társaság ezután a „Baresi Olvasókör“ nagy termébe vonult, hol a közbeidőre fényes terítékek vártak az érkezőkre. Az ünnepelt kántortanító nevével együtt jelent meg a közbeidőben, kiket érkezésükkor meleg fogadtatásban részesítettek. Kitünő hangulat s Zsolnai Vilmos zenekara szép játékaival mellett csakhamar kezdetét vette a lakoma, s megkezdődtek nemsokára a szellemes felköszöntők is. Elsőnek Huber Gyula plebános emelkedik fel, ki fenkölt szavakkal mond felköszöntőt Körmendire, kinek — ugymond a hivatásában eltöltött hosszú idő alatt csak a fárasztó munka volt osztályrésze, mely

után szegényen vonul vissza. Szalóky Dániel csokonyai tanító is szép beszédeiben Körmendi érdemeit méltatja, hangoztatva Huber szavai után, ha kartársra vagyont nem is, de erkölcsi vagyont gyűjtött. Dr. Piszár Antal ügyvéd Körmendi családjára mond meleg hangú felköszöntőt. Az ünnepelt kántortanító emelkedik fel ezután s meghatott hangon élteti a jelenlevő összes ünnepelő közönséget. Felköszöntőket mondtak még Gróf Mihály baresi tanító a baresi iskolaszékre s különösen annak egyik érdemeiben gazdag régi tagjára Dr. Piszár Antal ügyvédre. Karbutzky László pálfalui tanító gróf Széchenyi Ferenczre, ki megjelenésével emelte a lefolyt ünnepély fényét. Valkó Gyula Körmendire, mint a baresi ipartestület első jegyzőjére. Majd újból Körmendy emelkedik fel, s beszédeiben gróf Széchenyi Ferenczet élteti, valamint Huber Gyula plebánost, mint a reá oly megtisztelő ünnepély létrehozóját. Mondtak még többet is felköszöntőket s a kitünő hangulat a késő délutáni órákig tartotta össze a szép társaságot.

H I R E K.

— **Előfizetési felhívás. Tisztelettel kérjük lapunk t. előfizetőit, kiknek előfizetése e hó végével lejár, hogy azt megújítani sziveskedjenek, ne hogy a lap küldésében fennakadás történjék.**

— **Templom szentelés Brekinszkan.** A múlt vasárnap Antal Gábor püspök — a brekinszka, daruvári és pizsaniczai ev. ref. lelkészek közreműködése mellett — nagy sokaság jelenlétében avatta fel a brekinszka ev. ref. missio-egyház ujjonnan épült esinos templomát. A pakráczai főszolgabíró, antanováci körjegyző, a brekinszka, gáji és toranji horvát ajku ta-

Az aranyesináló minden fenntartás nélkül állapította meg önmagáról.

— Közönséges örmény gazember vagyok s ha nem a saját bőrömről volna szó, hát egyszerűen falakasztaám magamat.

Ez önbeismerés nyomán az aranyesináló önkéntelenül filozófálni is kezdett:

— Sohse jutok a szentek társaságába, sóhajtottá őszinte buval és borzadva gondolt a számára egyedül lehetséges földöntuli kvartélyra, a pokolra.

— Ez a gondolat már szinte beteggétette. A poklot nagyon kényelmetlen helynek ítélte. Gyermekkorából emlékezett egy képre, amely apjának, a szent és jámbor örmény kormárosnak háloszóbáját díszítette. Ez a kép a poklot ábrázolta. Jajgató emberek süttek ott nyárson, vagy főttek nagy üstökben. Az aranyesinálónak ludbőrös lett a háta, ha erre gondolt és elhatározta, hogy rászedi a pokolfejedelmét. Belzebubot, aki nagy könyvében már bizonyára nyilvánítja őt. Pénzzel mindent el lehet érni gondolta Hánész és számadásokatt csinált kiszámította, hogyhaminden nap tíz aranyat jutékony célra ad, ez épen óriási vagyó-

nának kamatait teszi ki. A tőke tehát sértetlen marad. Fent az égben pedig napról-napra szépen bevezetik majd a főkönyvbe a tíz aranyat s mire az ördög érte jönne, akkora már tele volna írva a menyország főkönyvének lapja és Belzabub inasa hosszú orral távoznék.

Az aranyesináló nagyon megörvendett az ötletének és a lányának tíz aranyat adott, hogy ossza szét a szegények között.

III.

Történt pedig, hogy a városba, amelynek végén az aranyesináló is lakott, egy ifju jött. Ágról szakadt külsejű, nagyhangú ifju volt, aki az utcákon megállította az embereket és szidta, káromolta őket.

Az emberek, akiket az idegen ifju így szidalmazott, először haragra indultak és megakarták kövezni, de aztán, amint tovább hallgatták, lecsillapodtak és szégyenkezve somfordáltak el mellőle.

A városban pedig furcsa dolgokat beszéltek az ifjuról. Mondták, hogy a vesékbe néz és mindenkinek kifordítva látja a lelket, a város eszenek a sánta

szürszabónak, aki valamikor a nagy városba irodaszolga volt, s ezt mondta az idegen ifju:

— Olyan a lelked, mint egy rossz ködmen. Csupa ringy-rongy folt van rajta. Hát olyan szabó vagy, még új ruhát se tudsz varrni a lelkednek?

A köszörüsnek a piac téren ezt kiáltotta:

— Hát azt a sok rozsdát mért nem köszörülöd ki már a lelleden?

A harangöntőhöz így szólt:

— Tudsz is te horangot önteni? Nem hallod, hogy lelked harangja milyen üresen kong?

Hanem a legvakmerőbb volt, amit a városbírónak mondott:

— Te irsz törvényeket? Hiszen még irni sem tudsz. Egy betű sem jó ki a pennából anélkül, hogy foltot ne ejts vele a lelleden.

(Folyt. köv.)

nitók ihletett érzéssel vettek részt az ünnepélyen és fesztelen jó kedvben, testvéri érzülettel a társasvacsorán is. Volt ott a horvát köznépből is sok férfi és nő. A helybeli hittestvérek örege, apraja, valamint a közeli és távoli hitrokonok is (Darányból, Csokonyából, Vasm. ből stb.) nagy számban. Ag. hitv. két derék missio-lelkész és híveik részvétele és közreműködése is növelte a köz-örömet. Római kath. magyarjaink (köztük Rajnik vasuti állomási előjáró) szintén nagy seregben egyesültek az örvendező brekinszkaikkal.

A püspök a poljanai v. állomáson, Antanovácson, Brekinszkaán üdvözöltetett horvát és magyar nyelven s ez üdvözlésekre a felekezeti és faj-különbség nélküli testvér-szeretetet hangoztatásával és pár szében (horvátul) a horvát kormány és nép életésével felelt a közöröm és lelkesedés fokozására. Magyar és horvát zászlók szép egyetértésben lobogtak a poljanai vasut-állomás épületein s a brekinszka toronyban és lelkészlakon. A felavató sz. beszédet Salamon példabesz. könyv XIX. r. 16. 17. 18. versei alapján tartotta meg a püspök, erőteljesen és szívrehatóan fejtegetvén, hogy a templom Isten ismeretére és tisztelésére, a szenvedések között való vigasztalásra és az atyafiúi szeretetre vezérel. A keresztelést az antunováci ág. hitv. ev. lelkész, — az esketést a n. pizaniezai, — az urvacsoaraosztást a helybeli és daruvári missio-lelkészek végezték. Utoljára a nagyszámban jelenlevő horvát atyafiakra való tekintettel a daruvári ev. ref. lelkész egy horvát szövegü imádságot olvasott fel s az ur imát és a hiszekegyet is horvát nyelven mondotta el. Az éneklést a csokonyai énekkar négy (ott megjelent) tagja vezette. A püspök ajtó felnyitáskor elmondott és katedrai beszédei, valamint az alkalmi szép énekek elmondása könnyeket esaltak ki az ájtatos hívek szeméből s mi is vidékiek lélekből örültünk az örülőkkel.

Az ünnepély után (a leveles-sátort az esőzés miatt nem használhatván) a lelkészlakon tartott közébed, a jó kiszolgálás, a magyar-német-horvát nyelven mondott s tolmácsolt szép felköszöntések, a magyar és horvát nemzeti énekek és népdalok csordultig megtöltötték az öröm poharát. A lelkész házi-gazda ugyszólván mindennütt jelen volt, hogy vendégei fogadtatást ne szenvedjenek, a szakácsnók kitétek magukért, az előjárók ügyesen forgóldtak a vendégek körül. Csak a ház lelke, a szelid lelkületű papné, sóhajtozott beteg ágyában mindnyájunk őszinte részvéte mellett. Ő ugyanis egy szerencsétlen pillanatban (az ünnepélyt pár nappal megelőzőleg) megcsuszamlott, elesett s olyan foku lábfejést kapott, hogy doktorai rendeltére ágyban kellett maradnia. Szívvel kívánjuk mielőbbi felgyógyulását.

Mindnyájunkat kellemesen lepette meg a horvát főszolgabíró, a körjegyző és tanítók szeretetteljes viselkedése közöttünk s a felköszöntőkben és összhangzatos éneklésben stb. nyilvánuló intelligenciája. A horvát „testvérek“ itt igazán testvéri és kebelbaráti vonalozással borultak kebleinkre. Teljes mértékben megérdemlették nagyrabecsülésünket, tisztelünket és szeretetünket. Eljenek! Zsivió! **Szalóky Dániel.**

— **Uj kántor-tanító.** Körmeny József kántor-tanító nyugalomba vonulásával megürült állást e hó 22-én

esütörtökön borongos őszi időben töltötte be a róm. kath. iskolaszék. Már 2 hét óta ez képezte a nép körében a beszéd tárgyát, hogy ki lesz az új „mester“? Alakultak pártok a jelölt személyét illetőleg és megindultak a combinatiók. Pályázó volt összesen tizenegy okl. tanító, ki folyamodott és tisztelgett az iskolaszéki tagoknál. A legnagyobb kilátása az előnyösen ismert jó nevű pálfalui tanítónak: Karbuczky Lászlónak volt az állás elnyerésére, ki azonban visszalépett 22-én reggel. — Kettő nem jelent meg elfoglaltság miatt s így tényleg 8 pályázó tett szép tanúságot alapos készütségéről. Igazán élvezetes pár óra telt el a próba alatt a megtelt templomban. A 8 közül a legkiválóbb volt Kávé János és Dallos József. A próba után Reiner Gyula apát-esperes plebános elnöke alatt össze ült iskolaszék Dallos József vasszentbenedeki kántor-tanítót szavazattöbbséggel megválasztotta, ami a nép körében általános tetszéssel találkozott.

— **Tancziskola.** Schwarcz Mór táncztanító, hi Barcon már sikeresen működött, jövő hó, azaz október 3-án ismét Barcsra szándékozik jönni, hogy itt 5 heti tanfolyamra táncziskolát nyisson.

— **(A Mityás Diák.)** Ha van vig és elmés ujság, amely olvasóinak kellemes és derült órákat szerez, úgy ez a lap kétségen kívül a „Mátyás Diák“, amelyről köztudomású, hogy Magyarországnak nemcsak legnagyobb szabású, de legjobb élelappja. A „Mátyás Diák“, egyúttal a legelterjedtebb vicces ujság is, s alig van hely az országban, ahol lelkes és vidám olvasói ne lenének. A „Mátyás Diák“ most tizenyolcadik évfolyamába lép, hogy tovább is elismerések között, diadallal fussa útját, nagy öröme a mulatni szerető magyar közönségnek. A „Mátyás Diák“ minden egye szszámában 35—40 karrikatura, adoma-illusztráció és művészi rajz jelenik meg. Szövege úgy a politikai, mint a társadalmi életet ötletesen figurazza. Vig elbeszélései és humoreszkjei magas színvonalon állanak. Versei csattanósak és találóak. Rendkívül válogatott s gondos összeállítású talányai föltétlen szórakoztatók. — Egy szóval a „Mátyás Diák“ ma már versenyen kívül áll s elmondhatjuk, hogy ha van valami boldogság, úgy ez a „Mátyás Diák“ olvasójának lenni. A „Mátyás Diák“ Murai Károly szerkesztésében, kiváló humoristák közreműködésével a Wodianer F. és Fiai cég kiadásában jelenik meg. Előfizetési ára negyedévre 3, félévre 6, egész évre 12 korona. A „Mátyás Diák“ kiadóhivatala (Budapest, IV, Sarkantus-utca 3.) bárkinek is készséggel küld mutatványszámot.

— **Az orosz-japán háborúról.** több mint ötszáz kisebb nagyobb illusztrációt közölt már eddig a „Budapest“ pol. napilap; nemcsak szövegben hanem helyszíni hű képekben is megismertetvén a véres mérkőzés vezérembereit, a küzdelem színterét, népeit, szokásait, stb. Tagadhatlan tény, szívesen elismerjük, hogy ez időszereint a „Budapest“ az egyetlen napilapunk, mely, nem holmi idétlen karcolatokban, hanem művészi kivitelű képekben hozza a napieseményeket, a külföld és az ország nevezetesebb embereit. Sokszor valóságos képes album. nyole-tíz alkalmi illusztrációval. De a „Budapest“

más tekintetben is valóban érdemes arra a ritka népszerűségre és széles körű pártolásra, melyben majdnem harminc év óta részesül. Vezéccikkeit legtöbbnyire orsz. képviselők írják; tárcarovata élénk és változatos hirei frissek és megbízhatók; regényei érdekfeszítőek; közgazdasági rovatában az önálló vámtérlet kivívásáért küzd. Mindenkinek megtalálja benne, ami érdekli. Igazi család-lap; szolid, becsületes, hazaszerető, amelynek egy magyar család asztaláról sem szabad hiányoznia. A „Budapest“ közkedvelt naptárai, mint értesülünk, már sajtó alatt vannak. Ezen naptárakból tudvalevőleg a lap minden rendes előfizetője ajándék-példányt kap. Aki tehát a téli estéken egy jó és változatos képes napilapot akar olvasni: annak bátran ajánlható a „Budapest“, melynek előfizetési ára egy óra 2 korona, negyedévre 6 korona, félévre 12 korona. Mutatványszámot kívánatra bárki ingyen kaphat. Megrendelések, előfizetések a „Budapest“ kiadó hivatalához (Budapest, IV., Sarkantus-utca 3. sz.) intézendők.

460. sz. 1904. vht.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szigetvári kir. jbiróság 1898. évi V. 3891 számú végzése következtében Dr. Pizsár Antal ügyvéd által képviselt Barcsdrávidéki takptár javára Vecsey József és neje ellen 300 kor. s jár. erejéig 1898. évi október hó 25-én fogatosított kielégítési végrehajtás útján le foglalt és 621 kor.-ra becsült következő ingóságok u. m.: butorok, 2 tehén, 2 sertés, buza és kukoricza nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járásbiróság 1904. évi V. 235 számú végzés folytán 300 kor. tőkekövetelés, ennek 1898. évi július hó 1 napjától járó 6 0/0 kamatai, 1/3 0/0 váltó díj és eddig összesen 79 kor. 85 fillérben bírósággal már megállapított, valamint a még felmerülő költségek erejéig Darányban alperesek lakásán leendő eszközlésére **1904. évi szeptember hó 30-ik napján d. e. 11 órája** határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetvár 1904. évi szept. hó 15. napján.

KLIE JÁNOS
kir. bir. végrehajtó.

VASUTI MENETREND.

Bácsra érkezik:

Pécsről	délelőtt	10 óra	58 per.
"	délután	5 "	14 "
"	este	9 "	12 "
Kanizsáról	délelőtt	7 "	11 "
"	délután	5 "	15 "
"	este	8 "	20 "
Pakráczról	délelőtt	10 "	53 "
"	este	8 "	05 "
Somogy-Szobbról	délben	12 "	15 "
"	este	9 "	05 "

Bácsról indul:

Pécsre	reggel	7 óra	28 perc.
"	délután	1 "	20 "
"	délután	5 "	50 "
Kanizsára	reggel	3 "	30 "
"	délelőtt	8 "	25 "
"	délelőtt	11 "	10 "
"	este	9 "	40 "
Pakráczra	délelőtt	8 "	16 "
"	délután	5 "	30 "
Somogy Szobbra	reggel	3 "	40 "
"	délután	1 "	30 "

ÜGYNÖKÖK

kerestetnek, kik az újonnan kibocsátott

Erzsébet-királyné**sorsjegyek**

törvényesen kiállított részletveinek eladásával foglalkozni akarnak.

Magas jutalék és jutalomdíj!

Sikeres működésnél esetleg havifizetés!

Anyag miatt forduljanak

Dirnfeld testvérek bankházhoz V., Fürdő-utca 4.

Budapest.

Hirdetések

jutányos áron felvételnek e lap kiadóhivatalában.

Gresa János

kalapos mester.

Barcs Ország-ut utca 127.
(Herczeg-féle ház.)

Ajánlja a n. é. közönség szives figyelmébe nagy választékban raktáron tartott **minden formában**

saját készítményü

nyulszőr és gyapju kalapjait, valamint **legelső gyáraktól előállított kész kalapokat,** a legmodernebb kivitelben, **3-10 koronáig,** gyermekeknek **2-3 koronáig.** — Továbbá készít drágább és olcsóbb filez eszimat, borszűrőt, lovagló és izzasztó filezet, a legjutányosabb ár és pontos kiszolgálással.

20-25

Esemény
a magyar
irodalomban!

Nagy képes Világtörténet

AZ EGYETEMES TÖRTÉNELEM
KLASSIKUS KÖNYVE,
A LEGGAZDAGABB TÖRTÉNELMI KÉPTÁR 0000000

Tizenkét kötetben.

Eddigélé hat kötet jelent meg. — **Négy havonként jön egy-egy kötet.**

Bővebbet a prospektus, melyet mindenki ingyen kap.

A teljes mű ára 192 korona.

Szerkeszti a legkiválóbb magyar írók közreműködésével:

Marczali Henrik.

Megrendelhető

3 koronás
csekély havi
részletfizetésre

e rendelőlappal segélyével, mely kivágandó és levelezőlappal ragasztva hozzánk beküldendő.

Révai Testvérek
Irodalmi Intézet
Részvénytársaság

Budapest,
VIII, Üllői-ut 18

A Nagy Képes Világtörténet

azért románye a magyar irodalomnak, mert az első teljes, tökéletes, minden igényeknek megfelelő világtörténelem.

A Nagy Képes Világtörténet

megjelenésével minden más világtörténeti mű elavult és érdektelenné vált.

A Nagy Képes Világtörténet

az élet bibliája nélkülözhetetlen és mindenkinek, a ki művelt ember akar lenni.

A Nagy Képes Világtörténet

az a mű, melyből az egyén, a család, a társadalom hazaszeretetet és összetartást tanul.

A Nagy Képes Világtörténet

fejleszti a műizlést, táplálja a tudást, nemesíti a lelket.

A Nagy Képes Világtörténet

briliáns stílusával és pompás illusztrációival nemcsak tanít, hanem oktatra gyönyörködtet is így a legnagyobb szellemi élvezetet nyújt

Ezennel megrendelem a Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaságtól Budapesten a

Nagy Képes Világtörténet

című művét 12 kötetben 192 koronáért, tudomásul vevén, hogy eddigélé hat kötet jelent meg a további kötetek 4 havonként jelennek meg. Kötelezem magam a társaság pénztárába Budapesten a szállítástól kezdve 3 koronát havonként mindaddig befizetni, míg a mű teljes vételára törlesztve nincsen. Az esetleg elmaradó részletek költségemre postai megbízás útján szedhetők be és ennek be nem váltása esetén a mű teljes hátralékos vételára esedékesse válik. A mű további kötetei a megjelenéshez képest és fizetési arányában szállítandók.

Kelt;

Név:

Állás;

Nyom. a bácsi könyvnyomdában.